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PROCESVERBAL 

nga seanca e 1-rë e Këshillit të Agjencisë për Shërbime 

Mediatike Audio dhe Audiovizuele, 

mbajtur më 9.1.2023 

 

Anëtarët e pranishëm të Këshillit të Agjencisë: Lazo Petrushevski kryetar i Këshillit 

të ASHMA-së, Selver Ajdini zëvendës kryetar i Këshillit të ASHMA-së, mr. Alma Mashoviq, 

dr.Metodija Jançeski, Llazar Trajçev, Zoran Fidanoski. 

Anëtarët në mungesë të Këshillit të Agjencisë: / 

Në seancë ishte i pranishëm dr. Zoran Trajçevski, drejtor i Agjencisë për 

Shërbime Mediatike Audio dhe Audiovizuele. 

Të pranishëm nga Shërbimi Profesional: mr.Dragica Ljubevska,Cvetanka 

Mitrevska, mr.Emilia Janevska, mr.Magdalena Davidovska Dovleva, Goran Radunovic, 

mr.Arben Saiti, mr.Gorjan Sheqerinov, Maja Damevska,dr.Ivana Stojanovska. 

Të pranishmit e tjerë : / 

Z. Petrushevski hapi seancën e 1-rë të Këshillit të Agjencisë për Shërbime Mediatike 

Audio dhe Audiovizuele. Seanca filloi në ora 14:05 dhe u mbajt në ambientet e Agjencisë, 

salla e konferencave në katin e dytë. 

Këshilli i Agjencisë njëzëri miratoi: 

 

RENDIN E DITËS 

1. Miratimi i Propozim-procesverbalit nga seanca e 46-të e Këshillit të Agjencisë për 

Shërbime Mediatike Audio dhe Audiovizuele, mbajtur më 21.12.2022. 

2. Propozim për ndërprerjen e procedurës së ngritur për heqjen e lejes ndaj TV Iris nga 

Shtipi. 

3. Propozim për fillimin e konsultimit publik për ndryshimin dhe plotësimin e “Rregullores 

për kushtet minimale teknike, hapësinore, financiare dhe tkuadrovike për dhënien e 

lejes për transmetim në televizion dhe radio” pas Kërkesës së dorëzuar nga SHGM. 

4. Propozim - Vendim për refuzimin e Kërkesës për shpallje të konkursit publik për dhënie 

të lejes për transmetim televiziv në nivel shtetëror nëpërmjet multipleksit dixhital 

tokësor, paraqitur nga ana e Shoqërisë Tregtare Radiodifuzive 24 VESTI SHPKNJP 

Shtip. 

5. Propozim për shqiptimin e masës vërejtje publike ndaj Shoqërisë Tregtare për 

veprimtari Radiodifuzive SPEKTRA, Komuna  Llabunishtës SHPKNJP për shkelje të 

nenit 50 paragrafi (3) të LSHMAAV dhe nenet 16 dhe 17 të Rregullores për mbrojtjen 

e personave të mitur . 

6. Propozim për shqiptimin e vërejtjes publike ndaj Shoqërisë Tregtare për veprimtari 

Radiodifuzive SPEKTRA, Komuna Llabunishtës SHPKNJP për shkelje të nenit 92 

paragrafët (1) dhe (3) të LSHMAAV. 
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7. Propozim për shqiptimin e masës vërejtje publike të Njësisë Organizative Jofitimprurës 

Radiodifuzive RADIO UNIVERSITARE STUDENT FM 92.9 - Universiteti “Shn. Kirili 

dhe Metodi”, Shkup për shkelje të nenit 97, paragrafi (2) të LSHMAAV. 

8. Propozim për shqiptimin e masës vërejtje publike  ndaj Njësisë Organizative 

Jofitimprurës Radiodifuzive  RADIO UNIVERSITARE  STUDENT FM 92.9 - 

Universiteti “Shn. Kirili dhe Metodi”, Shkup për shkelje të nenit 14 të Ligjit për Mediat . 

9. Propozim për shqiptimin e masës vërejtje publike ndaj Shoqërisë Tregtare 

Radiodifuzive TELEVIZIONI I USKANËS MEDIA SHPKNJP Kërçovë për shkelje të 

nenit 92 paragrafët (1) dhe (3) të LSHMAAV. 

10. Propozim për shqiptimin e masës vërejtje publike ndaj Institucionit Radiodifuziv 

Jofitimprurës RADIO MARIJA-BLAGOVEST Strumicë për shkelje të nenit 51 paragrafi 

(1) të LSHMAAV . 

11. Propozim për shqiptimin e masës vërejtje publike ndaj Institucionit Radiodifuziv 

Jofitimprurës RADIO UNIVERSITARE UGD FM - Universiteti Goce Dellçev Shtip për 

shkelje të nenit 51 paragrafi (1) të LSHMAAV . 

12. Propozim për sigurimin shtesë të mjeteve të nevojshme për realizimin e kontratës për 

furnizim publik - mallra: Sistemi për menaxhim automatik me dokumente. 

13. Propozim – vendim për miratimin e mjeteve financiare për parapagim në “Gazetën 

Zyrtare të Republikës së Maqedonisë së Veriut” për vitin 2023. 

14. Të ndryshme. 

 

 

Pika 1 

Këshilli i Agjencisë shqyrtoi dhe miratoi njëzëri Procesverbalin e seancës së 46-të të 

Këshillit të Agjencisë për Shërbime Mediatike Audio dhe Audiovizuele, mbajtur më 

21.12.2022, me tekstin e propozuar. 

 

Pika 2 

Z. Trajçevski shpjegoi Propozimin për ndalimin e procedurës së iniciuar për marrjen e 

lejes të TV Iris nga Shtipi. Ai ka shpjeguar se për këtë transmetues nuk ka informacion nëse i 

plotëson kushtet për numrin e nevojshëm të punëtorëve sipas Rregullores për kushtet 

minimale teknike, hapësinore, financiare dhe kuadrovike për dhënien e lejes për transmetim 

në radio dhe televizion. Në atë drejtim, një kohë të gjatë ka pasur komunikim ndërmjet 

Agjencisë dhe transmetuesit  për të dorëzuar dokumentet me të dhënat e nevojshme, por siç 

e di Këshilli, kjo nuk ka ndodhur dhe për këtë arsye është nisur procedura për heqjen e lejes. 

Pas fillimit të procedurës, pak para festave të Vitit të Ri, TV Iris ka dorëzuar me e-mail 

dokumente të skanuara, por jo në formë të shkruar për tu parë nëse janë plotësuar kushtet e 

nevojshme nga Rregullorja. Më 4 janar 2023, dokumentet kanë mbërritur në Agjenci, janë 

shqyrtuar dhe janë në rregull. Ai bën me dije se 15 ditët nga fillimi i procedurës kanë skaduar 

më 3 janar të këtij viti, por duke pasur parasysh që situata është e favorshme dhe nuk do t’i 

mirret leja, nuk e ka problem që të ndërpritet procedura edhe pas skadimit të15 ditëve pasi që 

transmetuesi i plotëson kushtet minimale kuadrovike. Për këtë arsye, i propozohet Këshillit që 
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të marrë  Vendim për ndalimin e procedurës, i cili do t'i mundësojë transmetuesit të vazhdojë 

me veprimtarinë. 

Z. Petrushevski tha se kjo është punë pozitive dhe natyrisht se do ta përkrahë 

propozimin për TV Iris. 

Z. Ajdini tha se bëhet fjalë për një pikë pozitive në rendin e ditës dhe është mirë që 

transmetuesi arriti të plotësojë dokumentacionin, i cili konstaton se i plotëson kushtet minimale 

kuadrovike sipas Rregullores. Ai ka deklaruar se do të votojë për ndërprerjen e procedurës së 

nisur për heqjen e lejes. 

Këshilli i Agjencisë njëzëri ka miratuar Vendim për ndërprerjen e procedurës së inicuar 

për marrjen e ejes për transmetim televiziv të Shoqërisë Tregtare Radiodifuzive Televizioni 

IRIS SHPK Shtip, nr. 08- 902 datë 8.7.2015. 

Sipas Raportit me shkrim për kontrollin e kryer të mbikëqyrjes administrative me 

nr.ark.03-28/1 datë 3.1.2023, është konstatuar se SHTR Televizion IRIS SHPK Shtip i 

plotëson kushtet minimale kuadrovike (të personelit) të përcaktuara në Rregulloren për 

teknikat minimale, hapësinor, financiar dhe kuadrovike për marrjen e lejes për transmetim në 

radio dhe televizion. 

Sektori për mbështetjen e punës së drejtorit dhe Këshilli duhet ta publikojnë vendimin 

e mësipërm në ueb faqen e Agjencisë. 

 

Pika 3 

Z. Trajçevski e shpjegoi Propozimin për fillimin e konsultimit publik për ndryshim dhe 

plotësim në “Rregulloren për kushtet minimale teknike, hapësinore, financiare dhe kuadrovike 

për marrjen e lejes për transmetim në radio dhe televizion” pas Kërkesës së paraqitur nga 

SHGM. Ai ka shpjeguar se para se SHGM-ja zyrtarisht ta dorëzonte kërkesën, së bashku me 

kryetarin e shoqatës, drejtorin e SHGM-së dhe dy anëtarë të SHGM-së, është mbajtur një 

takim në Agjenci ku janë diskutuar dhe njoftuar për iniciativën dhe dëshirën e tyre për 

ndryshimin e kësaj Rregulloreje. Thelbi i ndryshimit është që transmetuesit kombëtarë të 

punësojnë, përkatësisht të angazhojnë gazetarë jashtë qytetit të Shkupit, përkatësisht të 

angazhojnë një numër të caktuar kameramanësh dhe korrespondentësh që do të raportonin 

për tema të niveli rajonal dhe lokal. Në këtë moment, sipas SHGM, vetëm një pjesë e vogël e 

transmetuesve kombëtarë kanë kameramanë dhe korrespondentë jashtë Shkupit. Për këtë 

qëllim, nëse do të ketë ndryshim në Rregulloren për kushtet minimale teknike, hapësinore, 

financiare dhe kuadrovike për marrjen e lejes për transmetim në radio dhe televizion, 

propozohet që të ketë një takim me transmetuesit kombëtarë, SHGM dhe Këshillin në mënyrë 

që të perceptohen pikëpamjet e të gjitha palëve të interesuara, dhe më pas, në varësi të atij 

takimi dhe diskutimi do të fillojë ose jo ndryshimi (modifikimi) i Rregullores. 

Z. Fidanoski tha se do të mbështes hapjen e një konsultimi publik për këtë çështje, për 

këtë propozim apo kërkesë të SHGM-së për të parë nëse kushtimisht ekziston një disponim 

kritik në komunitetin mediatik, veçanërisht tek transmetuesit kombëtar për ta pranuar dhe 

zbatuar atë kështu që në këtë mënyrë do të hapet një spektër i gjerë në kuadr lokal të peizazhit 

mediatik. Siç tha ai, është po aq e rëndësishme që vetë transmetuesit kombëtarë të 

inkorporojnë në programet e tyre një përqindje të caktuar të emisioneve, çështjeve dhe temave 

që lidhen drejtpërdrejt me çështjet lokale apo rajonale, sepse në fund një pjesë e mirë e 

audiencës që është shikues i këtyre televizioneve vijnë nga jashtë Shkupit. Ai absolutisht 
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beson se nëse temat trajtohen në mënyrë adekuate në programet e këtyre transmetuesve, do 

të ngjallin interesim të madh. Ai u pajtua me idenë se tema të tilla mund të hapen ose 

mbulohen nga njerëz që jetojnë në ato mjedise dhe që mund t'i shtjellojnë ato më detajisht. 

Z. Ajdini mendon se si ide nga ana e ZSHGM-së është e mirë dhe se të gjithë meritojnë 

të informohen nga gazetarë korrespondentë të karakterit vendor. Siç thuhet në Kërkesën e 

tyre, duhet të merret një vendim për fillimin e një konsultimi publik në lidhje me ndryshimet 

dhe shtesat e propozuara të Rregullores që do të zgjasë 30 ditë. Ai e përkrah këtë, por do të 

donte të dinte edhe qëndrimin e transmetuesve për shembull, cili është interesi i TV Alsat që 

të ketë korrespondent në Strumicë. Por është mirë të dëgjohen pikëpamjet e tyre dhe nëse 

do të fillojë një konsultim publik do të shihet më vonë. 

Këshilli i Agjencisë njëzëri miratoi  Konkluzion për fillimin e një konsultimi publik në 

lidhje me ndryshimet dhe plotësimet e propozuara të “Rregullorores për kushtet minimale 

teknike, hapësinore, financiare dhe kuadrovike për marrjen e lejes për transmetim në radio 

dhe televizion” (Tekst i pastruar) nr. 01-3747/1 datë 6.10.2022, pas Kërkesës së dorëzuar nga 

Shoqata (Asociacioni) e Gazetarëve të Maqedonisë (Nr.yni.ark.03.23/1 datë 3.1.2023). 

Konsultimet publike do të zgjasin 30 ditë, gjatë së cilës televizionet shtetërore si dhe 

të gjitha palët e tjera të interesuara, do të ftohen të shprehin mendimin e tyre në lidhje me 

propozimin e Shoqatës ( Asociacionit) të Gazetarëve të Maqedonisë para se të procedohet 

me ndryshimin e " Rregullores për kushtet minimale teknike, hapësinore, financiare dhe 

kuadrovike për marrjen e lejes për transmetim në radio dhe televizion” (Teksti i pastruar) nr.01-

3747/1 datë 6.10.2022. 

 

Pika 4 

Trajçevski e shpjegoi Propozimin - vendimin për refuzimin e Kërkesës për shpalljen e 

konkursit publik për dhënien e lejes për transmetim televiziv në nivel shtetëror nëpërmjet 

multipleksit tokësor digjital, të paraqitur nga ana e Shoqërisë Tregtare Radiodifuzive 24 VESTI 

SHPKNJP Shtip. Ai shpjegoi se SHTR 24 Vesti kishte paraqitur Kërkesë në ASHMA për 

shpalljen e konkursit publik për dhënien e lejes për transmetim televiziv në nivel shtetëror 

përmes multipleksit tokësor dixhital. Agjencia në pajtim me LSHMAAV, përmes furnizimit 

publik, angazhoi kompaninë MARKET VISION Shkup për të përgatitur një Studim i cili do të 

përcaktojë arsyetim për shpalljen e  konkursit publik. Sipas konkluzioneve të Studimit është 

rekomanduar që të mos shpallet konkursi, sepse nuk ka kushte për  pjesëmarrës të ri në treg. 

Këtë vendim TV 24 Vesti e ankimoi në Gjykatën Administrative, e cila e anuloi vendimin dhe 

e ktheu në Këshill për rivendim. Sipas LSHMAAV, për shpalljen e konkursit duhet të ketë një 

Studim që do të përcaktojë nevojën e publikimit të konkursit publik për dhënien e lejes për 

transmetim televiziv në nivel shtetëror përmes  multipleksit dixhital tokësor.  Megjithatë, 

studimi që është bërë nga MARKET VISION është një kompani, sipas Ligjit për Prokurim 

Studimi që është bërë nga ana e MARKET VINSON është kompani në pajtim me Ligjin për 

furnizime publike  e  kualifikuar për të bërë një studim të tillë. Në materialet është bashkëngjitur 

shtojcë se kjo Agjenci marketingu është anëtare e shoqatës ndërkombëtare, shoqatës 

profesionale ESOMAR/ ESOMAR , për të cilën ka dëshminë/certifikatën e duhur, si dhe në 

vitin 2021 një pjesë serioze e të ardhurave që kjo kompani, kishte mbi 7 milionë denarë të 

hyra nga hulumtimet e tilla të tregut dhe shqyrtim të opinionit publik. Duke pasur parasysh 

faktin se në maj të vitit të kaluar kishte një Studim i cili tregonte se nuk mund të shpallet 

tender(konkurs) dhe meqenëse kushtet nuk kanë ndryshuar, sugjerohet që Këshilli të marrë 
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sërish të njëjtin vendim që Kërkesa për shpallje të konkursit publik të jetë refuzuar dhe 

gjithashtu pas dorëzimit të llogarive përfundimtare të transmetuesve dhe përgatitjes së 

Analizës së tregut të Shërbimeve Mediatike Audio dhe Audiovizuele për vitin 2022, pra 30 ditë 

pas publikimit të kësaj Analize, dhe kjo është diku nga mesi i këtij viti, korrik ose gusht, Këshilli 

sipas detyrës zyrtare të nisë procedurën për dhënien e kontratës për furnizimin publik për 

përgatitjen e një Studimi për të përcaktuar arsyetimin e shpalljes së konkursit publik për 

dhënien e lejes për transmetim televiziv në nivel shtetëror nëpërmjet multipleksit dixhital 

tokësor. 

Z. Petrushevski tha se në materialet janë dy pika kryesore. E para është ajo që tha 

drejtori, që Këshilli duhet t'i përmbahet vendimit origjinal të datës 18 dhjetor 2020, se refuzon 

Kërkesën për shpalljen e konkursit publik dhe propozimi i dytë është duke pasur parasysh 

kushtet e ndryshuara dhe të shihet se si është në këtë vit për të përgatitur një Studim të ri 

brenda 30 ditëve nga publikimi i Analizës së Tregut të Shërbimeve Mediatike Audio dhe 

Audiovizuale 2022 që pritet të ndodhë në korrik të këtij viti. Me këto dy vendime, Këshilli 

përmbush plotësisht Vendimin e gjykatës dhe kërkesën e palës së interesuar. Ai beson se ky 

është një vendim i drejtë dhe korrekt. Me këtë ai deklaroi se do ta mbështesë propozimin në 

tërësi. 

Z. Trajçev tha se i ka shqyrtuar materialet dhe vendimin e propozuar. Prej tyre shihet 

se ASHMA-ja ka bërë një analizë të hollësishme të rasteve dhe është duke i dhënë përgjigjet 

përkatëse aktgjykimit. Ai e shqyrtoi aktgjykimin dhe u befasua nga ndërhyrja e gjykatës në 

metodologjinë e përgatitjes së Studimit, për arsye se gjykata dhe Këshilli nuk janë ekspert të 

mjaftueshëm, prandaj për atë punë angazhohen ekspertë. Në veçanti, ai tha se pjesa që lidhet 

me veprimtarinë mbizotëruese, nga aktgjykimi i gjykatës, ku veprimtaria mbizotëruese 

përcaktohet nga ajo që personi juridik bën maksimumin dhe përcaktohet automatikisht pas 

dorëzimit të llogarisë përfundimtare, por kjo nuk do të thotë se ai përjashton kryerjen e 

veprimtarive të tjera në pajtim (përputhje) me marrëveshjen e shoqërisë ose në pajtim me atë 

që është regjistruar si e drejtë dhe i jepet të kryejë veprimtari të caktuara. Në këtë pjesë ai 

beson se kompania që ka prodhuar Studimin, edhe pse nuk ka  veprimtari të tillë mbizotërues, 

ka të drejtë të kryejë veprimtari të tillë sepse për shkak se një klauzolë e tillë dhe përveç kësaj 

është e mbështetur me dokumente të tjera. Megjithatë, duke qenë se është pro monitorimit 

institucional të udhëzimeve të gjykatës, ai mendon se duhet të ndiqen udhëzimet dhe të bëhet 

studim i ri, megjithëse edhe pas atij studimi ndoshta do të ishte i njëjti rezultat sepse tashmë 

dy herë është konfirmuar.  Megjithatë, ai tha se proceduralisht, institucionalisht do të 

përmbahet nga vendimi i propozuar nga drejtori sepse mendon se duhet bërë studim i ri. Me 

këtë ai tha se ka dhënë argumentet e tij në këtë prezantim. 

Z. Petrushevski sqaroi se në materialet tashmë është propozuar që të vazhdohet me 

përgatitjen e studimi të ri, me që Agjencia do ta fillojë atë procedurë nga mesi i këtij viti . Kjo 

pyetje ka marrë përgjigje, por sigurisht që respekton qëndrimin e z. Trajçev. Meqenëse nuk 

pati diskutime, propozimi u hodh në votim për marrjen e Vendimit për refuzimin e Kërkesës 

për shpalljen e konkursit publik për dhënien e ejes për transmetim televiziv në nivel shtetëror 

përmes multipleksit dixhital tokësor nga ana e TV 24 Vesti nga Shtipi së bashku me të gjitha 

konkluzionet që janë theksuar në vetë vendimin, nënkupton votim për studimin e ri diku në 

korrik. 

Për këtë propozim votuan tre anëtarë të Këshillit, z. Petrushevski, z. Ajdini dhe znj. 

Mashoviq dhe tre abstenime nga z. Fidanoski, z. Trajçev dhe z. Jançeski. 
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Z. Petrushevski pas votimit tha se ky nuk është  vendim i mirë për Këshillin sepse në 

fakt nuk marrin asnjë vendim dhe kjo hap hapësirë të mëtejshme për komplikime. Vendimi nuk 

u mor me këtë votim dhe lind pyetja nëse ata kanë të drejtë të paraqesin një propozim të ri 

për ë vendim të ri. Në këtë drejtim ai kërkoi nga anëtarët e Këshillit që të paraqesin propozim 

të ri sepse ende nuk kanë marrë ndonjë vendim. 

Z. Trajçev tha se e tha mendimin e tij në prezantim. Ka  vendim gjykate ku ka udhëzime 

që në kuadër të kësaj procedure duhet bërë një studim i ri. Ai theksoi se është pro ndjekjes 

së udhëzimeve të gjykatës dhe përgatitjes së një studimi të ri. 

Z. Petrushevski i tha z. Trajçev se në propozimin e Këshillit thuhet se do të përgatitet 

një studim i ri pas publikimit të Analizës së tregut për vitin 2022. Përmbahet në propozim dhe 

përkon me mendimin e tij. 

Z. Trajçev tha se ka dallim, gjegjësisht në këtë procedurë ku ka kërkesë konkrete, ka 

procedurë administrative, ku gjykata ka dhënë udhëzime, zotimi i tij është që në kuadër të 

kësaj procedure të përgatitet Studim në kuadër të kësaj procedure, të mirren qartë të gjitha 

parametrat që janë në pjesën e udhëzimeve të gjykatës dhe të përgatit një Studim, ky është 

propozimi i tij. 

Z. Petrushevski sqaroi se në propozimin të refuzohet vendimi në faqen 53 të materialit, 

në fund të këtij vendimi shkruhet: “Në pajtim me nenin 70 paragrafi (1) të LSHMAAV, me qëllim 

të përcaktimit të arsyetimin për shpallje konkurs publik për dhënien e lejes për transmetim 

televiziv në nivel shtetëror nëpërmjet multipleksit dixhital  tokësor në vitin 2023, Këshilli i 

Agjencisë, në afat 30 (tridhjetë) ditëve nga publikimi i Analizës së tregut të Shërbimeve 

Mediatike Audio dhe Audiovizuele për vitin 2022, sipas detyrës zyrtare do të nisë procedurë 

për dhënien e kontratës për furnizim publik për përgatitjen e Studimi për përcaktimin e 

arsyetimit për shpallje të konkursit publik për dhënien e lejes për transmetim televiziv në nivel 

shtetëror nëpërmjet multipleksit dixhital tokësor”. Kjo do të thotë se përgatitja e Studimi të ri 

përfshihet në vetë propozimin. 

Z. Trajçevski shpjegoi se me të dhënat për llogaritë përfundimtare për vitin 2021, 

tashmë është përgatitur Studim dhe ai Studim është pranuar në muajin maj 2022 dhe 

rezultatet e këtij Studimi janë përsëri identike. Tani nëse bëhet Studim në këtë moment, nuk 

do të ketë të dhëna të ndryshme nga ato që janë përfshirë në atë Studim që është bërë vitin 

e kaluar. Vetëm pas dorëzimit të llogarive përfundimtare për vitin 2022 atëherë do të mund të 

vlerësohet nëse ka pasur ndonjë ndryshim. Fjala vjen, është bërë studim me llogaritë 

përfundimtare të vitit 2021 dhe vitin e kaluar në maj ishte pikë në rendin e ditës të seancës së 

Këshillit. Kështu që shpallja aktuale e  konkursit është e panevojshme sepse në këtë moment 

nuk ka të dhëna të reja që disponojmë për të bër Studim të ndryshëm nga ai i vitit të kaluar. 

Z. Petrushevski tha se tani është i interesuar se çfarë do të vijojë ligjërisht. Këshilli tani 

nuk ka marrë vendim pasi votimi kaloi me 3 vota “pro” dhe 3 abstenime. 

Z. Fidanoski kërkoi nëse është e mundur të marin disa minuta pauzë, në mënyrë që 

jashtë pjesës zyrtare të bëhen konsultime, për të parë se si qëndrojnë me afatet në kohë dhe 

të ngjashme. 

Z. Petrushevski dha 10 minuta pushim. 

Pas përfundimit të pauzës, z. Petrushevski përkujtoi se kishte votim për Propozim- 

vendimin me 3 vota "për" dhe 3 abstenime. Me kërkesën e tij kolegët që abstenuan kanë 

propozim se si mund të zgjidhet kjo, pra  propozim që do të ishte i pranueshëm për të gjithë. 
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Z. Trajçev shpjegoi se prezantimi i tij ishte me qëllim që Këshilli të veprojë sipas 

udhëzimeve të gjykatës, ku gjykata thotë se duhet të përgatitet Studim i ri. Të dhënat që 

disponohen për momentin për përgatitjen e Studimit janë ato të vitit paraprak me të cilat 

tashmë është përgatitur Studimi dhe është konstatuar se nuk janë plotësuar kushtet për 

shpalljen e konkursit. Duke qenë se është proceduralisht e pamundur të pritet dhe Këshilli 

duhet të marrë vendim, ai propozoi që në vetë vendim të shtohet se pas publikimit të të 

dhënave për vitin 2022 menjëherë të shpallet studimi.Me këtë në një farë mënyre ndjekim 

udhëzimet e gjykatës, mirret  vendim dhe pas njoftimit të të dhënave do të shpallet furnizim 

publik për përgatitjen e Studimit, siç ka treguar gjykata, dhe në këtë mënyrë do të plotësohet 

dhe kërkesa e gjykatës. 

Z. Fidanovski shtoi se pas 30 ditësh nga marrja e këtyre të dhënave, Këshilli duhet të 

hap procedurë për shpalljen e njoftimit për përgatitjen e Studimi të ri. 

Z. Petrushevski tha se në bazë të asaj që u tha deri më tani, do të mundohet të 

formulojë ndryshim (amendament) të vendimit, që do të thotë se në vetë vendimin futet neni i 

ri "3" dhe neni 3 i mëparshëm bëhet neni 4. Neni i ri 3 thotë: “Sipas nenit 70 paragrafi (1) të 

LSHMAAV, me qëllim për të përcaktuar arsyetimin e shpalljes së konkursit publik për dhënien 

e lejes për transmetim televiziv në nivel shtetëror përmes multipleksit dixhital  tokësor për vitin 

2023, Këshilli i Agjencia, brenda 30 (tridhjetë) ditëve nga publikimi i Analizës së tregut të 

Shërbimeve Mediatike Audio dhe Audiovizuele për vitin 2022, sipas detyrës zyrtare do të fillojë 

procedurën për dhënien e kontratës për furnizim publik për përgatitjen e studimit për të 

përcaktuar arsyetimin për shpalljen e konkursit publik për dhënien e lejes për transmetim 

televiziv në nivel shtetëror nëpërmjet multipleksi dixhital tokësor”. Ai sqaroi se vendimin e 

modifikuar të marrë pas diskutimeve të z. Trajçev, z. Fidanoski dhe sipas propozimit të tij do 

ta vë në votim. 

 

 

 

 

Këshilli i Agjencisë njëzëri miratoi vendim me të cilin refuzoi Kërkesën me shkrim të 

palës së interesuar, Shoqërisë tregtare Radiodifuzive 24 VESTI SHPKNJP Shtip me nr.ark.03-

67/1 datë 5.2.2020. (Nr.ynë.ark. 08-55 datë 11.2.2020 ) me plotësim me nr.ark. 03-958/2 datë 

21.9.2020 (Nr.ynë.ark. 08-94, datë 22.9.2020), për shpallje konkurs publik për dhënien e lejes 

për transmetim televiziv të shërbimi programor me format të përgjithshëm kryesisht informativ 

ose me format të përgjithshëm me të tre funksionet mediatike (informative, edukative dhe 

argëtuese), në nivel shtetëror, nëpërmjet multipleksi dixhital tokësor, për arsye se me Studimin 

për përcaktimin e arsyetimit të shpalljes së konkursit publik për dhënien e lejes për transmetim 

televiziv në nivel shtetëror nëpërmjet multipleksi dixhital tokësor (ark. nr. 03-4391/4, datë 

11.12.2020) , u konstatua se nuk ka arsyetim për shpalljen e konkursit publik për dhënien e 

lejes  për shërbime programore televizive me format të përgjithshëm kryesisht informativ dhe 

format të përgjithshëm në të cilin llojet e përfaqësuara të programeve realizojnë të tre 

funksionet mediatike (informative, edukative dhe argëtuese), në nivel shtetëror , nëpërmjet 

multipleksi dixhital tokësor. 

Në bazë të nenit 70 paragrafi (1) të LSHMAAV, me qëllim për të përcaktuar arsyetimin 

për shpalljen e konkursit publik për dhënien e lejes për transmetim televiziv në nivel shtetëror 
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përmes multipleksit dixhital tokësor për vitin 2023, Këshilli i Agjencisë, në afat prej 30 

(tridhjetë) ditë nga publikimi i Analizës të tregut të Shërbimit Mediatik Audio dhe Audiovizual 

për vitin 2022, sipas detyrës zyrtare do të nisë procedurë për dhënien e kontratës për furnizim 

publik për përgatitjen e studimit për përcaktimin e arsyetimit të shpalljes konkurs publik për 

dhënien e lejes për transmetim televiziv në nivel shtetëror nëpërmjet multipleksi dixhital 

tokësor. 

Sektori për mbështetjen e punës së drejtorit dhe Këshilli të publikojnë vendimin e 

mësipërm në ueb faqen e Agjencisë. 

 

Pikat 5 dhe 6 

Z. Petrushevski propozoi pikat 5 dhe 6, pasi bëhet fjalë për të njëjtin medium, TV 

Spektra, dhe shkelje të ndryshme të ligjit  të shpjegohen në hyrje të përbashkët dhe votimi të 

jetë i ndarë për secilën pikë. 

Udhëheqësja e Sektorit për çështje programore, mr. Emilia Janevska, i ka shpjeguar 

propozimet për shqiptim të masës vërejtje publike të Shoqërisë Tregtare me veprimtari 

Radiodifuzive SPEKTRA, Komuna e Labunishtës SHPKNJP për shkelje të nenit 50 paragrafit 

(3) të LSHMAAV dhe neneve 16 dhe 17 të Rregullore për mbrojtjen e personave të mitur dhe 

për shkelje të nenit 92 paragrafët (1) dhe (3) të LSHMAAV. Ajo ka shpjeguar se shkeljet janë 

konstatuar me mbikëqyrje të rregullt të kryer në muajin nëntor. Por duke qenë se raportet kanë 

udhëtuar për një kohë të gjatë së bashku me kërkesën për deklarim nga transmetuesi, 

shqyrtimi i raporteve është transferuar në këtë vit. Shkelja e parë ka të bëjë me mbrojtjen e 

personave të mitur. Është konstatuar se në ditën e kryerjes së mbikëqyrjes transmetuesi ka 

transmetuar dy filma artistikë me klasifikim të gabuar, pra në vend të emërtimit si program i 

kategorisë 4 programe 16+ e cila nuk rekomandohen për fëmijët nën 16 vjeç dhe mund të 

transmetohen në periudhën prej orës 22 deri në orën 06, transmetuesi i kishte shënuar si 

programe të kategorisë 2 që nuk rekomandohen për fëmijët nën moshën 8 vjeç. Në të njëjtën 

kohë një nga filmat u transmetua në një kohë të papërshtatshme të ditënatës. Shkelja e dytë 

janë rregullat për transmetimin e veprave audiovizuele maqedonase. Në vend të 30% në baza 

ditore, në ditën kur është bërë mbikëqyrja janë transmetuar 4,84% të veprave audiovizuele 

maqedonase. Në të njëjtën kohë kërkesa ligjore që gjysma e 30% e veprave audiovizuele 

maqedonase të transmetohen në periudhën nga ora 7 deri në orën 19 nuk është përmbushur. 

Prej aty, për të dyja shkeljet i propozohet transmetuesit që t’i shqiptohet masë vërejtje publike 

me afat respektimi prej 30 ditësh nga dita e pranimit të aktvendimeve dhe më pas të kryehet 

mbikëqyrje kontrolli për të kontrolluar nëse transmetuesi ka vepruar. 

 

Votimi për pikën 5 

Këshilli i Agjencisë ka shqyrtuar Raportin me shkrim për mbikëqyrjen e kryer të rregullt  

programore,nr.10-4439/1 datë 29.11.2022 dhe njëzëri ka konstatuar që Shoqërsë Tregtare 

për veprimtarinë Radiodifuzive SPEKTRA, Komuna e Labunishtës SHPKNJP t'i shqiptohet 

masë vërejtje publike për shkelje të nenit 50 paragrafi (3) të LSHMAAV dhe neneve 16 dhe 

17 të Rregullores për mbrojtjen e personave të mitur sepse më 4 nëntor 2022, filmi artistik  " 

Dobar den da se umre mashki"  është transmetuar me sinjalizim të gabuar (8+) dhe në kohë 

të papërshtatshme të ditës dhe natës , dhe filmi artistik " Devojkata od vozot " u transmetua 

me  sinjalizim paralajmërues të gabuar (8+). 
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Në përputhje me pikën 6 të Udhëzimit për përcaktimin caktimin e afatit për veprim 

sipas aktvendimeve të Agjencisë për marrjen e masës nr.01-6039/1 datë 20.10.2015, është 

urdhëruar në afat prej 30 ditësh nga dita e pranimit të aktvendimit për shqiptim të masës 

vërejtje publike të harmonizoj veprimtarinë e tij me LSHMAAV dhe Rregulloren për mbrojtjen 

e personave të mitur . 

Sektori për çështje juridike dhe furnizime publike të hartojë Aktvendim për shqiptimin 

e masës vërejtje publike transmetuesit në fjalë. 

Sektori për çështje programore pas skadimit të afatit të përcaktuar në Aktvendimin për 

vërejtje publike, të kryej mbikëqyrje kontrolli, për të konstatuar nëse subjekti i mbikëqyrjes 

(transmetuesi) ka vepruar sipas masës së shqiptuar (plotësisht, pjesërisht apo nuk ka 

vepruar). 

Sektori për mbështetjen e punës së drejtorit dhe Këshilli, duhet ta publikoj aktvendimin 

e mësipërm në ueb faqen e Agjencisë. 

 

Votimi për pikën 6 

Këshilli i Agjencisë ka shqyrtuar Raportin me shkrim për mbikëqyrjen e kryer të rregullt  

programore nr.10-4432/1 datë 29.11.2022 dhe njëzëri ka konstatuar se ShoqërisëTregtare 

për veprimtari Radiodifuzive SPEKTRA, Komuna e Labunishtës SHPKNJP t'i shqiptojë masë 

vërejtje publike për shkelje të nenit 92 paragrafët (1) dhe( 3) të LSHMAAV sepse më 4 nëntor 

2022, nuk ka transmetuar të paktën 30% të programeve të krijuar burimor si vepra 

audiovizuele maqedonase dhe as nuk ka transmetuar së paku gjysmën e minimumit ligjor të 

programit të krijuar burimor si vepra audiovizuele maqedonase në periudhën nga  ora 7,00 

deri në orën 19,00. 

Në pajtim me pikën 6 të Udhëzimit për përcaktimin e afatit për veprim sipas 

aktvendimeve të Agjencisë për marrje të masës nr.01-6039/1 datë 20.10.2015, është 

urdhëruar brenda 30 ditëve nga dita e pranimit të aktvendimit për shqiptimin e masës vërejtje 

publike të harmonizojë veprimtarin e tij me dispozitat e nenit 92 paragrafët (1) dhe (3) të Ligjit 

për Shërbimet Mediale Audio dhe Audiovizuele . 

Sektori për çështje juridike dhe furnizime publike të hartojë Akvendim për shqiptimin e 

masës vërejtje publike transmetuesit në fjalë. 

Sektori për çështje programore pas skadimit të afatit të përcaktuar në Aktvendim për 

vërejtje publike, të kryej mbikëqyrje kontrolli, për të konstatuar nëse subjekti i mbikëqyrjes 

(transmetuesi) ka vepruar sipas masës së shqiptuar (plotësisht, pjesërisht apo nuk ka 

vepruar).  

Sektori për mbështetjen e punës së drejtorit dhe Këshilli duhet ta publikojë Aktvendim 

e mësipërm në ueb faqen e Agjencisë. 

 

Pikat 7 dhe 8 

Z. Petrushevski propozoi që Pikat 7 dhe 8, pasi që janë për media të njëjta, RADIO 

UNIVERSITARE STUDENT FM 92.9, dhe shkelje të ndryshme të Ligjit të shpjegohen në  hyrje 

të përbashkët dhe votimi të jetë i ndarë për secilën pikë. 
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Udhëheqësja e Sektorit për çështje programore, mr.Emilija Janevska, i shpjegoi 

propozimet për shqiptim të masës vërejtje publike të Njësisë organizative radiodifuzive 

jofitimprurës RADIO UNIVERSITARE STUDENT FM 92.9 - Universiteti “Shn. Kirili dhe 

Metodi”, Shkup për shkelje të nenit 97 paragrafit (2) të LSHMAAV dhe për shkelje të nenit 14 

të Ligjit për media. Ajo ka shpjeguar se shkeljet janë konstatuar nga mbikëqyrja e rregullt 

administrative e kryer në dhjetor 2022. Shkelja e parë është e nenit 97 paragrafi (2) të 

LSHMAAV, përkatësisht detyrimi për shpalljen e shenjës identifikuese të radios së paku një 

herë në çdo orë reale të programit në radio. Kjo shkelje është shumë e rrallë, ndoshta deri më 

tani nuk e kanë konstatuar asnjëherë dhe propozohet që të shqiptohet masë vërejtje publike. 

Sipas Udhëzimit për përcaktimin e afatit për veprim sipas aktvendimeve të Agjencisë për 

ndërmarrjen e masës, afati për harmonizim (respektim) është 15 ditë dhe më pas të kryhet 

mbikëqyrje kontrolli. Shkelja e dytë është e nenit 14 të LM, konkretisht detyrimi për të publikuar 

impresium. Është konstatuar disa herë gjatë ditës kur është kryer mbikëqyrja, transmetuesi 

nuk i ka publikuar të dhënat për impresium as në premierë, as në edicionet e përsëritura të 

lajmeve në radio. Propozimi është që të shqiptohet masë vërejtje publike dhe afati për 

respektim është 45 ditë nga dita e pranimit të aktvendimit dhe më pas të krahet mbikëqyrje 

kontrolli për të përcaktuar nëse transmetuesi ka vepruar. 

 

Votimi për pikën 7 

Këshilli i Agjencisë e shqyrtoi Raportin me shkrim për mbikëqyrjen e kryer të rregullt 

administrative nr . 10-4618/1 datë 15.12.2022 dhe me 5 vota “për” dhe një abstenim nga z.  

Jançeski konstatoi Njësisë Organizative Jofitimprurëse Radiodifuzive RADIO 

UNIVERSITARE STUDENT FM 92.9 - Universiteti “Shn. Kirili dhe Metodi”, Shkup t'i shqiptojë 

masë vërejtje publike për shkelje të nenit 97 paragrafi (20 të LSHMAAV sepse me 2 dhjetor 

2022, nuk e ka shpallur shenjën e identifikimit të paktën një herë për çdo orë aktuale të 

programit në radio. 

Në pajtim me pikën 5 të Udhëzimit për përcaktimin e afatit për veprim sipas 

aktvendimeve të Agjencisë për ndërmarrje të masës nr.01-6039/1 datë 20.10.2015, është 

urdhëruar brenda 15 ditëve nga dita e pranimit të aktvendimit të shqiptohet masë vërejtje 

publike të harmonizojë veprimtarinë e tij me dispozitat e Ligjit për Shërbimet Mediale Audio 

dhe Audiovizuele. 

Sektori për çështje juridike dhe furnizime publike të hartojë Aktvendim për shqiptimin 

e masës vërejtje publike transmetuesit në fjalë. 

Sektori për çështje programore pas skadimit të afatit të përcaktuar në Aktvendimin për 

vërejtje publike, të kryej mbikëqyrje kontrolli, për të konstatuar nëse subjekti i mbikëqyrjes 

(transmetuesi) ka vepruar sipas masës së shqiptuar (plotësisht, pjesërisht apo nuk ka 

vepruar). 

Sektori për mbështetjen e punës së drejtorit dhe Këshilli duhet ta publikojë Aktvendimin 

e mësipërm në ueb faqen e Agjencisë. 

 

Votimi për pikën 8 

Këshilli i Agjencisë e shqyrtoi Raportin me shkrim për mbikëqyrjen e rregullt 

administrative nr.10-4619 / 1 datë 15.12.2022 dhe me 5 vota “pro” dhe një votë abstenim nga 
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z.Jançeski konstatoi Njësisë Organizative jofitimprurëse Radiodifuzive RADIO 

UNIVERSITARE STUDENT FM 92.9 - Universiteti “Shn. Kirili dhe Metodi”, Shkup t'i shqiptojë 

masë vërejtje publike për shkelje të nenit 14 të Ligjit për media sepse më 2 dhjetor 2022, nuk 

ka dhënë informacionin që identifikon autorët dhe redaktorët e lajmeve të transmetuara në 

radio, dhe nuk ka shënuar origjinën dhe datën e prodhimit të tyre. 

Në përputhje me pikën 7 të Udhëzimit për përcaktimin e afatit për veprim sipas 

aktvendimeve të Agjencisë për marrjen e masës nr.01-6039/1 datë 20.10.2015, është 

urdhëruar brenda 45 ditëve nga dita e pranimit të aktvendimit për shqiptimin e masës vërejtje 

publike të harmonizojë veprimtarinë e tij me dispozitat e Ligjit për Media . 

Sektori për çështje juridike dhe furnizime publike të hartojë Aktvendim për shqiptimin 

e masës vërejtje publike transmetuesit në fjalë. 

Sektori për çështje programore pas skadimit të afatit të përcaktuar në Aktvendim për 

vërejtje publike, të kryej mbikëqyrje kontrolli, për të konstatuar nëse subjekti i mbikëqyrjes 

(transmetuesi) ka vepruar sipas masës së shqiptuar (plotësisht, pjesërisht apo nuk ka 

vepruar). 

Sektori për mbështetjen e punës së drejtorit dhe Këshilli duhet ta publikojnë vendimin 

e mësipërm në ueb faqen e Agjencisë. 

 

Pika 9 

Udhëheqësja Janevska e shpjegoi Propozimin për shqiptimin e masës vërejtje publike 

të Shoqërisë Tregtare Radiodifuzive TELEVIZIONI USKANA MEDIA SHPKNJP Kërçovë për 

shkelje të nenit 92 paragrafët (1) dhe (3) të LSHMAAV. Ajo shpjegoi se shkelja është 

konstatuar nga mbikëqyrja e rregullt programore e kryer në nëntor 2022. Dhe për këtë 

transmetues raporti me kërkesën për deklaratë ka udhëtuar për një kohë shumë të gjatë dhe 

të dhënat se raporti është marrë ka mbërritur vetëm në fund të dhjetorit 2022. Për këto arsye, 

shqyrtimi i raportit është zhvendosur në fillim të vitit 2023. Mbikëqyrja ndaj transmetuesit ka 

konstatuar mosrespektim të nenit 92, paragrafët (1) dhe (3), të cilat i referohen rregullave për 

transmetimin e veprave audiovizuele maqedonase. Në vend të 30%, transmetuesi ka 

transmetuar 13% të veprave audiovizuele maqedonase dhe gjithashtu nuk ka respektuar 

kërkesën për transmetimin e gjysmës së 30% të veprave maqedonase në periudhën prej orës 

7 deri në orën 19:00. Prej aty, propozohet që të shqiptohet masë vërejtje publike me afat 

respektimi prej 30 ditë nga dita e pranimit të vendimit dhe më pas të kryhet mbikëqyrja kontrolli. 

Këshilli i Agjencisë ka shqyrtuar Raportin me shkrim për mbikëqyrjen e kryer të rregullt 

programore, nr.10-4431/1 datë 29 nëntor 2022 dhe njëzëri ka konkluduar t'i shqiptohet vërejtje 

publike Shoqërisë Tregtare Radiodifuzive TELEVIZIONI USKANA MEDIA SHPKNJP Kërçovë 

për shkelje të nenit 92 paragrafët (1) dhe (3) të LSHMAAV sepse më 3 nëntor 2022 nuk ka 

transmetuar të paktën 30% të programit të krijuara burimor si vepra audiovizuele maqedonase 

dhe as nuk ka transmetuar të paktën gjysmën e minimumit ligjor të programeve të krijuara 

burimor si vepra audiovizuele maqedonase në periudhën. nga ora 7.00 deri në orën 19.00. 

Në pajtim me pikën 6 të Udhëzimit për përcaktimin e afatit për veprim sipas akt 

vendimeve të Agjencisë për ndërmarrje të masës nr.01-6039/1 datë 20.10.2015, është 

urdhëruar brenda 30 ditëve nga dita e pranimit të aktvendimit për shqiptim të masës vërejtje 

publike të harmonizojë veprimtarinë e tij me dispozitat e nenit 92 paragrafët (1) dhe (3) të Ligjit 

për Shërbimet Mediatike Audio dhe Audiovizuele . 
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Sektori për çështje juridike dhe furnizime publike të hartojë Aktvendim për shqiptimin 

e masës vërejtje publike transmetuesit në fjalë. 

Sektori për çështje programore pas skadimit të afatit të përcaktuar në Aktvendim për 

vërejtje publike, të kryej mbikëqyrje kontrolli, për të konstatuar nëse subjekti i mbikëqyrjes 

(transmetuesi) ka vepruar sipas masës së shqiptuar (plotësisht, pjesërisht apo nuk ka 

vepruar). 

Sektori për mbështetjen e punës së drejtorit dhe Këshilli duhet ta publikojë vendimin e 

mësipërm në ueb faqen e Agjencisë. 

 

Pika 10 

Udhëheqësja Janevska ka shpjeguar Propozimin për shqiptim të masës vërejtje 

publike Institucionit Radiodifuziv Jofitimprurës RADIO MARIJA-BLAGOVEST Strumicë për 

shkelje të nenit 51 paragrafi (1) të LSHMAAV. Ajo ka shpjeguar se kjo shkelje është konstatuar 

nga mbikëqyrja e rregullt administrative e kryer në dhjetor 2022. Bëhet fjalë për detyrimin e 

transmetuesit për të ofruar informacion që duhet t'u vihet në dispozicion përdoruesve me 

akses të lehtë, të drejtpërdrejtë dhe të përhershëm në të paktën për të dhënat e mëposhtme: 

emrin e plotë të ofruesit të shërbimit mediatik audio, adresën e selisë së ofruesit të shërbimit 

tmediatik audio, të dhënat për kontakt (numër telefoni, adresa e emailit dhe/ose) faqes së 

internetit, personi përgjegjës për kontakt të shpejtë, të drejtpërdrejtë dhe efikas) dhe për 

organin rregullator kompetent. Në këtë drejtim, propozohet që të lshqiptohet masë vërejtje 

publike me afat respektimi prej 30 ditësh dhe më pas të kryhet mbikëqyrja kontrolli. Ajo ka 

thënë se transmetuesi ka dërguar  deklaratë, e cila është dorëzuar në materiale, në të cilën 

kanë thënë se kanë vepruar menjëherë pas njoftimit dhe se është mënjanuar shkelja. 

Këshilli i Agjencisë e shqyrtoi Raportin me shkrim për mbikëqyrjen e kryer të  rregullt 

administrative nr.10-4621/1 datë 15.12.2022 dhe njëzëri konstatoi se Institucioni Radiodifuziv 

Jofitimprurës RADIO MARIJA-BLAGOVEST Strumicë duhet t’i shqiptojë masë vërejtje publike 

për shkelje të nenit 51 paragrafi (1) të LSHMAAV sepse më 2 dhjetor 2022, nuk ka siguruar 

informacionin që duhet të vihet në dispozicion të përdoruesve. 

Në pajtim me pikën 6 të Udhëzimit për përcaktimin e afatit për veprim sipas 

aktvendimeve të Agjencisë për ndërmarrje të masës nr.01-6039/1 datë 20.10.2015, është 

urdhëruar në afat prej 30 ditësh nga dita e pranimit të Aktvendimit për shqiptimin e masës 

vërejtje publike të harmonizojë veprimtarin e tij me nenin 51 paragrafi (1) të LSHMAAV. 

Sektori për çështje juridike dhe furnizime publike të hartojë Aktvendim për shqiptim të 

masës vërejtje publike transmetuesit në fjalë. 

Sektori për çështje programore pas skadimit të afatit të përcaktuar në Vendimin për 

vërejtje publike, të kryej mbikëqyrje kontrolli, për të konstatuar nëse subjekti i mbikëqyrjes 

(transmetuesi) ka vepruar sipas masës së shqiptuar (plotësisht, pjesërisht apo nuk ka veprua). 

Sektori për mbështetjen e punës së drejtorit dhe Këshilli duhet ta publikojë vendimin e 

mësipërm në ueb faqen e Agjencisë. 

 

Pika 11 
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Udhëheqësja Janevska e shpjegoi Propozimin për shqiptimin e masës vërejtje publike 

për Institucionin Radiodifuziv Jofitimprurës RADIO UNIVERSITETI UGD FM - Universiteti 

Goce Dellçev Shtip për shkelje të nenit 51 paragrafi (1) të LSHMAAV. Shkelja është konstatuar 

nga mbikëqyrja e kryer në dhjetor 2022. Edhe për këtë transmetues propozohet shqiptimi i 

masës vërejtje publike me afat respektimi prej 30 ditësh dhe më pas të kryhet mbikëqyrje 

kontrolli. Transmetuesi ka dërguar deklaratë duke thënë se kanë vepruar menjëherë pas 

pranimit të raportit dhe se shkelja është mënjanuar. 

Këshilli i Agjencisë shqyrtoi Raportin me shkrim për mbikëqyrjen e kryer të rregullt 

administrative nr.10-4620/1 datë 15.12.2022 dhe njëzëri konkludoi që Institucionit 

Radiodifuziv Jofitimprurës RADIO UNIVERSITARE UGD FM - Universiteti Goce Dellçev Shtip  

t’i shqiptojë masë vërjtje publike për shkelje e nenit 51 paragrafi (1) të LSHMAAV sepse më 

2.12.2022, nuk ka siguruar informacionin që duhet të vihet në dispozicion të përdoruesve. 

Në pajtim me pikën 6 të Udhëzimit për përcaktimin e afatit për veprim sipas 

aktvendimeve të Agjencisë për ndërmarrje të masës nr.01-6039/1 datë 20.10.2015, është 

urdhëruar në afat prej 30 ditësh nga dita e pranimit të Aktvendimit për shqiptim të masës 

vërejtje publike të harmonizojë veprimtarinë e tij me nenin 51 paragrafi (1) të LSHMAAV. 

Sektori për çështje juridike dhe furnizime publike të hartojë Aktvendim për shqiptim të 

masës vërejtje publike transmetuesit në fjalë. 

Sektori për çështje programore pas skadimit të afatit të përcaktuar në Aktvendim për 

vërejtje publike, të kryej mbikëqyrje kontrolli, për të konstatuar nëse subjekti i mbikëqyrjes 

(transmetuesi) ka vepruar sipas masës së shqiptuar (plotësisht, pjesërisht apo nuk ka 

vepruar). 

Sektori për mbështetjen e punës së drejtorit dhe Këshilli duhet ta publikojë vendimin e 

mësipërm në ueb faqen e Agjencisë. 

 

Pika 12 

Z. Trajçevski shpjegoi Propozimin për sigurimin shtesë të mjeteve të nevojshme për 

realizimin e kontratës për furnizim publik - mallra: Sistemi për menaxhim automatik me 

dokumente. Ai shpjegoi se vitin e kaluar në Planin për furnizim publik dhe në Planin Financiar 

të Agjencisë janë parashikuar mjete për blerjen e sistemit të menaxhimit të dokumenteve. 

Meqenëse Plani i Prokurimit Publik është pa TVSH, ai ka parashikuar 5 . 338 .000,00 denarë 

për atë qëllim. Shërbimet konsideruan se vlera e TVSH-së duhet të jetë 18% dhe në Planin 

Financiar janë paraparë 6 milionë e 298 mijë e 840 denarë. Por me shpalljen e furnizimit 

publik, të trija kompanitë që konkurruan në ofertat që kanë dorëzuar janë me TVSH 5% sepse 

nuk bëhet fjalë për softuer të krijuar enkas për ASHMA-në, por për softuer që është bërë për 

më shumë përdorues. Nga këtu në kuadër të Planit Financiar janë paraparë 6 milionë e 298 

mijë e 840 denarë, ndërsa në planin për furnizime publike shkruhet se shuma (totali) pa TVSH 

nuk do të kalojë 5.338.000,00 denarë. Oferta e A1 Maqedonia e cila është më e favorshme, 

është 5.713.880,00 denarë, ose 375.880,00 denarë më e lartë se shuma e paraparë në Planin 

për furnizim publik, dhe shuma e përgjithshme me 5% është 300 mijë denarë më e vogël se 

mjetet e parapara në Planin Financiar. Prandaj, për realizimin e furnizimit propozohet të 

sigurohen 375.880,00 denarë për të mundësuar lidhjen e kontratës për furnizim publik me 

Shoqërinë për Shërbime Komunikimi A1 Maqedoni. 
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Z. Petrushevski tha se kjo më shumë ka të bëjë me rishpërndarjen e mjeteve. Mjetet 

me TVSH janë më të ulëta se aato të parapara me buxhet, ndërsa mjetet pa TVSH, siç 

udhëhiqet blerja (furnizimi), janë më të mëdha për 375.880,00 denarë, që është më pak se 

10% nga vlera e parashikuar. Kjo zakonisht pranohet aty ku ai ka punuar dhe sigurohen 

fondet, kështu zgjidhet që të jetë në rregull. Në raport me vlerën e llogaritur mbi 5 milionë 

denarë, kjo është pak më shumë se 5% dhe është e pranueshme për të dhe do të votojë për 

të dhënë miratim dhe për ta zbatuar këtë për të mos përsëritur sepse do të humbet shumë 

kohë dhe të shkaktohen shpenzime të panevojshme. 

Z. Trajçev tha se i ka parë ofertat që janë vendosur në materiale dhe ka parë se ka një 

dallim drastik të një ofertuesi në krahasim me dy të tjerët. Praktikisht oferta eshte nje e treta 

me e ulet se te tjerat dhe është diference e madhe ne çmim dhe arsyeja pse ai ofertues eshte 

perjashtuar eshte sepse pervec ketyre certifikatave ka pasur ISO/IEC 9001:2015 dhe ISO/IEC 

27001:2013, ai nuk kishte ISO/IEC 27018:2013.Siç tha ai, ata janë Këshilli që duhet të 

kujdesen për mjetet financiare dhe normalisht nëse diçka është e nevojshme dhe ai nuk ka 

lejuar, për këtë është përjashtuar. Ai pyeti se sa e rëndësishme është certifikata e kërkuar 

ISO/IEC 27018:2013 që Agjencia të paguajë diçka me një çmim kaq më të lartë, e megjithatë 

bëhet fjalë për ofrues që ka shumë vite në treg dhe është i njohur për të gjithë. 

Z. Trajçevski pyeti se për cilin ofrues saktësisht bëhet fjalë. 

Z. Trajçev tha se janë tri oferta dhe një ofertë është 1.614.620,00 denarë, që është 3 

herë më e lirë se ajo e zgjedhura. Bëhet fjalë për NEOKOM. Ai pyeti nëse ajo certifikatë është 

aq thelbësore dhe domethënëse që Agjencia të paguajë trefishin e çmimit? 

Zoti Petrushevski tha se kushtet e procedurës nuk mund të ndryshohen më pas. 

Z. Trajçev tha se nëse ajo certifikatë nuk është aq thelbësore, le të ndryshohen 

kushtet, nëse çmimi është tre herë më i lirë. Ai kërkoi nga shërbimet profesionale të shpjegojnë 

se sa e rëndësishme është ajo certifikatë për të paguar tre herë më shumë. 

Shefi i Departamentit të Mbështetjes së Informacionit dhe Çështjeve të Përgjithshme , 

z. Arben Saiti, shpjegoi se certifikata ISO/IEC 27018:2013 i referohet sigurisë së informacionit 

të re . __ _ Aktualisht është një nga certifikatat më të kërkuara, sepse në institucione ndodh 

shpesh që të ketë ndërhyrje dhe kërcënime për të gjithë sistemin. Në lidhje me prokurimin 

publik, ai ka shpjeguar se ka kontaktuar me përfaqësuesit e operatorit ekonomik NEOKOM 

me dëshirën që ata të marrin pjesë, por ata i kanë thënë se nuk mund ta sigurojnë atë 

certifikatë dhe gjatë bisedës i kanë thënë se nuk mund ta përmbushin atë. kërkonte Agjencia, 

për këtë arsye nuk iu përgjigjën kërkesës për plotësimin e dokumentacionit. 

Z. Petrushevski tha se ai operator ekonomik deri më tani do të ishte ankuar nëse kishte 

ndonjë problem. 

Drejtuesi i qytetit sqaroi se mund të ankohen në Komisionin e Prokurimit Publik të 

shkallës së dytë. Ai vuri në dukje se certifikata ISO/IEC 27018:2013 është shumë e 

rëndësishme dhe domethënëse në këtë moment, ndoshta një nga më të rëndësishmet për 

sigurinë e informacionit në cloud . Kur agjencia të bëjë një kopje rezervë të sistemit të 

menaxhimit të dokumenteve, ai do të vendoset në " cloud" për një siguri më të madhe dhe nuk 

do të donim që të shfaqen probleme siç kishte shembuj në funksionimin e disa institucioneve. 

Z. Petrushevski nga materialet thekson se janë tri oferta, nga të cilat dy janë me vlerë 

të njëjtë, ndërsa e treta është shumë më e ulët. 
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Menaxheri Saiti ka sqaruar se oferta e operatorit ekonomik NEOKOM është 

1.614.620,00 denarë, dhe për këtë ka kontaktuar me përfaqësuesit e tij për të plotësuar 

dokumentacionin dhe për të marrë pjesë në prokurim, për t'iu bashkangjitur konkursit. 

Megjithatë, softueri i tyre është i tipit të hapur dhe nuk i përmbush pritshmëritë e Agjencisë. 

Zoti Petrushevski tha se në ligj ka edhe një klauzolë tjetër dhe quhet "çmim i 

papranueshëm i ulët". Nëse dy ofertues ofrojnë 1000 denarë, kurse i treti 50 denarë, ai do të 

përjashtohet. Por tani kjo është për një arsye tjetër sepse nuk ka një certifikatë. Ai ka shpjeguar 

se Këshilli ka hyrë në një debat për të cilin tha se është punë e shërbimit. Këshilli jep vetëm 

miratim, por tani kanë hyrë në një diskutim teknik sikur të ishin anëtarë të komisionit. 

Z. Fidanoski tha se është mirë të diskutohet. Ai mendon se ka problem edhe në shtet, 

me sa kujton në Ministrinë e Arsimit, ka pasur problem me sistemin që është hakuar, pra është 

bllokuar për një kohë të gjatë dhe ka pasur problem me rivitalizimin. dhe restaurimi. Ai nuk 

është aq i aftë për IT-në për t'i shpjeguar ato gjëra, por ai e di që ka ndodhur. Përveç kësaj, ai 

sheh se raporti çmim-cilësi është me pikë që nënkuptojnë edhe me marrjen e një vendimi të 

tillë për të zgjedhur këtë ofertues. Ai deklaroi se do ta mbështeste këtë pikë. Ai pyeti si 

informacion nëse institucionet në Maqedoni e dinë këtë çështje, si kanë vepruar dhe cilat janë 

çmimet e përafërta që kanë paguar për të marrë sisteme të tilla, para së gjithash nga 

pikëpamja e sigurisë? 

Shefi Saiti u përgjigj se kishte kontaktuar Ministrinë e Shoqërisë Informative dhe 

Administratës, me kolegët e tij nga Departamenti i Informatikës. Prokurimi i tyre për një sistem 

të menaxhimit të dokumenteve në nivel ministrish, por aspak, është rreth 10 milionë euro. Ai 

shpjegoi se ky softuer është një nga më të rëndësishmit për punën me dokumentet dhe 

sigurinë e tyre dhe nuk duhet të ankoheni për fondet në aspektin e sigurisë, cilësisë etj. 

Z. Trajçev tha se është e padiskutueshme që siguria e të dhënave është diçka shumë 

e rëndësishme në kohët e fundit dhe si anëtare e NATO-s duhet të kujdesemi për këto gjëra. 

Nuk hyn në arsyetim, nuk kontestohet, është e nevojshme dhe të gjitha institucionet do të 

duhet të kenë softuer përkatës që duhet të jetë në nivelin më të lartë për të mbrojtur të dhënat 

në vend. Pyetja e tij është nëse kjo certifikatë që është kërkuar është e mjaftueshme për të 

siguruar ato gjëra apo ndoshta duhet kërkuar diçka më serioze. Nëse është domethënëse dhe 

të gjithë e dinë është domethënëse, sepse vihet si element kyç për të përjashtuar një ofertues 

apo jo. Ata si Këshill nuk kanë të drejtë të hyjnë në specifikimet dhe mënyrën se si Agjencia 

do t'i udhëheqë procedurat e tenderit në kushtet që do të vendosen dhe në kontratat që do të 

bëhen, sepse edhe kontratat që do të bëhen janë të rëndësishme. për sa i përket detyrimeve 

që do të ketë ai që merr blerjen, a do të ketë përgjegjësi për të. Nëse ka një problem të 

rrjedhjes së të dhënave, bllokimit të sistemit, nuk hyn në këtë, është punë e AVMU. Tani në 

këtë pikë ka një propozim për të marrë një vendim, i cili në një farë mënyre me marrjen e këtij 

vendimi miraton atë që është zgjedhur si operator. Nevoja është e padiskutueshme, por pyetja 

është, a është ajo certifikatë kaq vendimtare dhe a është e mjaftueshme për të ofruar atë 

mbrojtje, dhe nën dy, a nuk është ndoshta më mirë të kërkosh një procedurë të re të 

përshtatshme apo të qëndrosh me këtë? Këshilli thjesht duhet të dijë profesionalisht përpara 

se të marrë një vendim, sepse ata nuk janë ekspertë në këtë fushë se si të veprojnë. 

Z. Trajçevski u përgjigj se edhe nëse lajmërohet për blerje të re, kjo certifikatë do të 

kërkohet sërish. Një nga kompanitë që është eliminuar nuk është në gjendje të mirë financiare 

dhe për këtë arsye oferta mund të jetë e tillë. Ky prokurim është shpallur edhe vitin e kaluar, 

me kushte shumë më të rrepta dhe asnjë kompani nuk i ka përmbushur ato. Një nga kompanitë 

që është në ofertë tani ka ofertuar edhe vitin e kaluar dhe ka ankimuar Komisionin e Ankesave 
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të Nivelit të Parë të Prokurimit Publik, i cili la në fuqi vendimin e Agjencisë për anulimin e 

prokurimit publik, pasi asnjë kompani nuk i plotësonte kushtet. Për të mundësuar konkurrencë 

më të madhe, këtë vit kushtet për konkurrim ishin një shkallë më liberale. Certifikata e kërkuar 

nuk është kushti i vetëm për pjesëmarrjen e tyre, njëra prej kompanive nuk e kishte atë 

certifikatë dhe ka shumë kushte të tjera që kompanitë duhet të plotësojnë . Kompania që duhet 

të zgjidhet për momentin dhe ka më shumë pikë është oferta më e favorshme. Fjala është për 

një nga kompanitë më serioze në Maqedoni, operatorin A1 dhe nuk kërkojmë asgjë që dikush 

tjetër nuk mund ta përmbushë. 

Z. Petrushevski sqaroi se thelbi i pikës së propozuar është miratimi i mjeteve 

financiare. 

Z. Trajçevski shtoi se nuk është e nevojshme të miratohen mjete të reja financiare, por 

ato vetëm janë rishpërndarë në vlerë prej 6 milionë e 300 mijë denarë, sepse nëse softueri do 

të punohet vetëm për Agjencinë tonë, atëherë TVSH-ja do të ishte 18% dhe në këtë situatë 

është 5 %. Shuma prej 6 milionë e 298 mijë denarë nuk do të shpenzohet, kjo shumë me 

TVSH do të jetë rreth 6 milionë denarë, pra do të shpenzohen më pak para, por për hir të 

punës financiare duhet të përcaktohet saktësisht se sa është shuma me TVSH dhe sa është 

shuma pa TVSH . Mjetet nuk sigurohen jashtë planit financiar, por vetëm kryhet rishpërndarja  

brenda atyre 6 milionë e 298 mijë denarë. 

Z. Petrushevski tha se shuma me TVSH është 300 mijë denarë më pak se sa është 

paraparë në planin financiar. 

Z. Jançeski tha se i kupton shqetësimet e z.Trajçev. Ai ka bërë një pyetje shumë 

interesante të cilës i është dashur t'i përgjigjet udhëheqësi Saiti. A garanton sigurinë dhe 

mbrojtjen e të dhënave ekzistenca e certifikatës së personit juridik që ka aplikuar, apo duhet 

insistuar në kuadrin e kontratës që do të lidhet me operatorin ekonomik, për të garantuar atë 

që vërtet dhe çertifikatën e kërkon nga ai person që e posedon çertifikatën? 

Menaxheri Saiti u përgjigj se certifikatat janë një lloj diplome që poseduesi punon dhe 

plotëson disa standarde. Certifikata e parë është për sigurinë e informacionit në sisteme. 

Certifikata e re është për " cloud" , e cila si teknologji ekziston për një kohë të gjatë, por në 

vitet e fundit është përdorur më masivisht, dhe për këtë arsye ISO ka krijuar një standard të ri 

ISO/IEC 27018:2013,i cili është konfirmim se ajo kompani di të punojë me sigurinë e 

informacionit për " cloud".Për shembull nëse ka lëvizje të informacionit nga Agjencia në " 

cloud", vendoset siguria në atë pjesë të transportit, në mënyrë që dikush të mos bëjë ndërhyrje 

atje. 

Z. Janceski tha se do ta riformulonte pyetjen. Po nëse ndodh aksident (havari), pra 

mangësi në mirëmbajtjen e sistemit tonë, si do ta trajtojë Agjencia në atë rast? 

Udhëheqësi Saiti tha hipotetikisht (supuzim) nëse kjo ndodh, çështja do të zgjidhet 

përmes gjykatave. Nëse rezulton se kompromisi i të dhënave është faji i tyre, atëherë ata do 

të mbajnë përgjegjësi, nëse ndonjë punonjës bën një problem të padëshiruar, atëherë kjo 

është çështje tjetër. 

Z. Fidanoski kërkoi nga udhëheqësi Saiti të sqarojë, meqenëse për këtë është 

paraparë 6 milionë e 300 mijë denarë, nëse kjo shifër është arritur pas një hulumtimi të 

mëparshëm se sistemet e tilla në fakt kushtojnë aq shumë dhe se nuk mund të bëhet me më 

pak fonde të blihen me të gjitha mbrojtjet e nevojshme që institucioni ynë të funksionojë 

normalisht? 
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Z. Trajçevski tha se hulumtimi është bërë nga Sektori dhe se ky furnizim publik është 

shpallur vitin e kaluar dhe çmimet kanë qenë në atë diapazon. 

Udhëheqësi Saiti shpjegoi se para se të nisin ndonjë procedurë ata takohen dhe 

konsultohen me njerëz të fushës. Kjo shumë është arritur duke analizuar sistemin elektronik 

të furnizimit publik, përvojën e kompanive të tjera, përvojë e operatorëve ekonomikë që ofrojnë 

këto shërbime dhe është konstatuar se çmimet janë ato. 

Z. Petrushevski tha se çmimi varet edhe nga faktorë të tjera, si për shembull nëse 

blihet hardueri, pastaj për çfarë institucioni bëhet fjalë, sa të dhëna ka, nuk mund të thuhet 

universalisht. E njëjta blerje në qytetin e Shkupit për herë të parë kur u zbatua ishte 12 milionë 

denarë, dy herë më shumë, por këtu është paraparë dhe harduer dhe për këtë arsye nuk 

mund të krahasohen, duhet bërë një analizë shumë e detajuar nëse bëhet krahasim. . 

Z. Trajçev tha se shqetësimi i tij ishte që shërbimi dhe drejtori t'i konfirmojnë se kjo 

certifikatë e kërkuar është së pari ajo që duhet të jetë dhe do të sigurojë mbrojtje të 

mjaftueshme edhe pse Këshilli nuk ka kontroll në procesin e furnizimit dhe as që janë 

kompetent si Këshill, se ajo që është parashtruar në kuadër të marrëveshjeve për të cilat tha 

z. Jançeski do të sigurojë mbrojtje të plotë dhe të gjithpërfshirëse për Agjencinë. Në atë pjesë 

ishte pyetja e tij. Përndryshe, Këshilli nuk është kompetent se si është realizohet procedura, 

e tyre është në lidhje me materialet që janë ofruar, ata shohin ndonjë mospërputhje apo ndonjë 

gjë të paqartë dhe shtrojnë (bëjnë) pyetje dhe i takon Agjencisë që të japë përgjigjet dhe 

kujdeset për të mbrojtur mjetet (fondet) e Agjencisë si mjete (fonde) buxhetore të shtetit, si 

mikpritës të mirë kjo është gjëja kryesore. 

Këshilli i Agjencisë njëzëri dha miratimin për sigurimin shtesë të mjeteve ( fondeve) të 

nevojshme për realizimin e kontratës për furnizim publik - mallra: Sistemi i menaxhimit 

automatik të dokumenteve, dhe rrjedhimisht për ndryshimin e vendimit për nevojën për 

furnizim publik, me tekstin e propozuar. . 

Vendimi per nevojen e furnizimi publik nr.05-3924/1 datë 25.10.2022,ndryshohet në 

pikën 2, përkatësisht fjalët: 

     “... 2. Shuma totale e fondeve të kërkuara për realizimin e kontratës për furnizim 

publik nga pika 1 e këtij vendimi, shkon në 5.338.000,00 denarë pa TVSH. 

      Për zbatimin e kontratës për furnizim publik nga pika 1 e këtij Vendimi, fondet janë 

parashikuar në Planin Financiar për vitin 2022”. 

zëvendësohen me fjalët: 

     "...2. Shuma totale e fondeve të kërkuara për realizimin e kontratës për furnizim 

publik nga pika 1 e këtij Vendimi, është 5.713.880,00 denarë pa TVSH. 

      Për zbatimin e kontratës për furnizim publik nga pika 1 e këtij Vendimi, mjetet janë 

parashikuar në Planin Financiar për vitin 2022 dhe të njëjtat janë parashikuar në Planin 

Financiar për vitin 2023. 

Në dispozitat tjera, Vendimi për nevojën e furnizimit publik nr.05-3924/1 datë 

25.10.2022, mbetet e pandryshuar. 

 

Pika 13 
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Këshilli i Agjencisë njëzëri i dha miratim drejtorit që të sjellë Vendim për miratimin e 

mjeteve financiare në shumë prej 12.200,00 denarë me TVSH të llogaritur, për parapagim në 

“Gazetën Zyrtare të Republikës së Maqedonisë së Veriut”,në formë të shtypur në 1 (një) kopje. 

për periudhën nga 1.1.2023 deri më 31.12.2023, për nevojat (kërkesat) e Agjencisë për 

Shërbime Mediatike Audio dhe Audiovizuele. 

Shuma e mjeteve është paraparë në Planin Financiar të Agjencisë për Shërbime 

Mediatike Audio dhe Audiovizuele për vitin 2023. 

 

Pika 14 

Të ndryshme 

Nuk ka pasur diskutim nën Të ndryshme. 
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